

鄢陵县 专版

许昌报业传媒集团 联合主办
鄢陵县教体局

生命从不卑微

鄢陵县外国语小学 五(3)班 邢诗宇

他是黑人,1963年2月17日出生在纽约布鲁克林贫民区。他有两个哥哥,一个姐姐,一个妹妹。父亲微薄的工资根本无法维持家用,他从小就在贫穷与歧视中度过。对于未来,他根本看不到任何希望,也因此变得沉默寡言。

在他13岁那年,父亲给了他一件旧衣服,并对他说:“这件衣服能值多少钱?”他说:“最多一美元!”“你能把它卖到两美元吗?”“不可能!”他坚定地说。“你为什么不试试呢?”他接过衣服,把衣服用水冲洗干净。因为没有熨斗,他就用刷子小心地刷了刷。在石板上晒干以后,他拿到集市上去卖。两个小时,这件衣服终于卖了出去。他激动地紧攥着钱,一路飞奔到了家。

十多天后,父亲又递给他一件旧衣服,说:“这件衣服你能卖到20美元吗?”他说:“这件衣服最多值2美元,不可能卖到20美元的!”他斩钉截铁地回答。“你为什么不试试呢?如果你卖出去了,就能给家里减轻一些负担。”他眼珠子一转,想到了在外地学画画的表哥。于是,他拿着衣服找到表哥,让表哥在衣服上画了一个调皮的唐老鸭和一个酷酷的米老鼠。他拿着包装好的衣服在一个贵族学校附近叫卖。经过6个小时,衣服最后被一个少爷买下了。因为那个少爷非常喜欢衣服上的图案,又加了5美元。哇,25美元,这无疑是一笔巨款!

回家后,父亲又给了他一件旧衣服,说:“你能把它卖到200美元吗?”他接过衣服陷入了沉思。两个月后,机会终于来了,当红电影《霹雳娇娃》的女主角法拉佛西来纽约做宣传。记者招待会结束后,他避开保安,跑到法拉佛西面前大声喊:“请你给我签个名吧!”法拉佛西先是一愣,然后爽快地签了名。他问:“我可以把这件衣服卖掉吗?”她说:“可以,这是你的衣服。”他连声道谢。这件衣服被一位石油商人用1200美元的高价买下了。他被这惊人的数字惊呆了。

晚上,父亲问他:“我让你卖这三件衣服是为了什么?”他若有所思地说:“只要肯动脑,什么事情都可以办到。”父亲点点头,又摇摇头说:“一件只值一美元的旧衣服都有办法高贵起来,何况我们这些活着的有思想的人,我们有理由对生活丧失信心吗?我们只不过黑一点儿、穷一点儿,可这有什么关系呢?”

他就是迈克尔·乔丹。

(辅导老师 马雪勤)

我的家乡

鄢陵县外国语小学 三(4)班 郭昊瓚

我的家乡一年四季都很美。

春天来了。春妹妹给大地带来了温暖和生机,小草发芽了,小花也开放了,五颜六色,非常好看。河面上的冰也融化了,小鱼在河面上跳来跳去,好不快活。春妹妹给大地万物带来了生机勃勃的景象。

夏天到了。夏弟弟给大地带来了繁荣的景象,小草比以前更绿了,树木也更粗壮茂盛了,荷叶又大又圆,像一把遮阳的伞。最美丽还是荷花,粉红的荷花竞相绽放,每一朵都那么美丽与无瑕。

秋天,秋姐姐给大地带来了丰收的景象。柿子成熟了,像一个个红色的小灯笼。橘子橙红橙红的,非常引人喜欢。菊花的颜色更多了,紫色、黄色、红色、白色,非常美丽。秋姐姐在临走前吹了一曲优美的笛子,小松鼠一听就赶快去收集松子当粮食,青蛙也赶紧挖洞准备过冬。

冬哥哥带着寒冷和欢快到了。孩子们看见下雪了,都高兴大叫。孩子们穿得厚厚的,欢快地跑出门,在雪地里堆雪人、打雪仗……

这就是我的家乡,一个美丽的地方。

(辅导老师 靳燕歌)

感动无处不在

鄢陵县南坞第一私立学校 五(2)班 王子阳

在一个漆黑的夜晚,我和几个同学骑着自行车行驶在回家的路上,周围一片寂静,静得让人害怕。

这时,一位调皮的同学学着狼叫了一声,同学们听到后惊慌失措,逃之夭夭。由于我的车子坏了,一个人在大街上前行。凉风吹过,我立刻起了一层鸡皮疙瘩。我的手也开始不听使唤了,摇晃起来,车子也开始摇摇晃晃地向前走着。

忽然,在一个拐角处,我不小心栽到了一条小水沟里,车子也倒了。我挪不动那辆自行车,只能拼命地喊:“救命啊,救命啊,有人吗?有人吗?”

突然,一束光线从面前扫过,我仿佛看到了救命的稻草,用最后的一点儿力气大声喊:“救救我。”

这时,一个高大的身影缓缓走过来。他先是用尽力气把自行车从我身上挪了下来,随后把我扶了起来,问我有

没有摔伤,能否走路……

我点了点头。他轻轻地呼了一口气,对我说:“天这么晚,你又不是自己回去,自行车也坏了,要不我送你回家吧,你家住在哪里?要不我送你回家?”我爽快地答应了。

叔叔开玩笑说:“你不怕我是人贩子?以后不要再单独走夜路了。”这时,一个急促的电话铃响了:“爸爸,您怎么还没到家,妈妈头疼得很厉害……”叔叔笑着回答:“马上到家了,你先让妈妈喝些开水……”听到他们的对话,透过皎洁的月光,我觉得叔叔的背影是那么高大,情不自禁地流下了感动的泪水。

感动,无处不在,只要人人献出一点儿爱,世界会变得更美好。

(辅导老师 刘雪红)

互相帮助 让生活更美好

鄢陵县安陵镇新庄小学 六(2)班 崔舒心

早就听说城乡公交车变了样,到底怎么样?今天,我亲身体验了一回。

乘客必须在公交站点等车。妈妈说这是规范化管理。等候片刻,一辆崭新的公交车停靠在路边。在驾驶员的旁边,放着一个投币箱。妈妈翻遍了包,我翻遍了口袋,都没有找到零钱。妈妈不好意思地说:“真不巧,怎么办呢?”妈妈的脸一下子红了。我也觉得很尴尬,耳朵热得像要烧着了一样,心想:看来今天体验新公交的计划要泡汤了。这时,一位阿姨说:“我有零钱,来来来,我跟你换。”此时,我觉得阿姨的话语比任何乐曲都好听,向她投去了感激的目光。阿姨拿出钱包,一元两元地数,凑够了10元,给妈妈兑换了零钱,解除了我们的尴尬。可以得到别人的帮助,我感到很温暖。

车到了下一站,上来了一位肚子很大的阿姨,很明显,阿姨怀孕了。车上一

个空位也没有。

“来,你坐这儿。”坐在前门旁边的一位老爷爷马上让座。“不用,您年纪大了,还是您坐吧。”老爷爷乐呵呵地说:“我的儿媳妇和你一样也怀孕了,我希望她坐车的时候也有人能给她让座。”听了老人的话,大家都笑了。

这时,坐在后面车门旁的叔叔站起来说:“还是坐我这儿吧。”一阵寒暄之后,孕妇阿姨坐了下来,那位叔叔则拉着扶手,站在了一边。车上的人向他投去赞许的目光,我觉得这位叔叔是最帅的。

汽车在乡间的公路上平稳地行驶着。我向窗外看去,公路两旁的庄稼长势正旺,绿油油的麦田,一片丰收在望的景象。感受人与人之间的关心和爱护,我的心情格外舒畅!

互相帮助,让生活更美好,我看到了,明白了,也理解了。

(辅导老师 丁秀伦)

感恩



鄢陵县南坞第一私立学校
三(2)班 王涵
(辅导老师 曹婧)

美丽的鹤鸣湖

鄢陵县陈化店镇所村小学
四年级 陈柯彤

到鄢陵,不到鹤鸣湖,真遗憾。鹤鸣湖是我们鄢陵最美丽的地方。

鹤鸣湖什么美?水美。当没有风的时候,湖面很静,像一面硕大的银镜,静得让你感觉不到它在流动。周围的青山倒映在湖中,不正是一位仙女在梳洗打扮吗?当有风的时候,湖面泛起一层层波纹,在阳光的照射下,金光闪闪,像春姑娘撒下的碎金,又像夜空中的小星星落进了湖里。当狂风大作的时候,只见白浪翻滚,形成一堵几十厘米高的水墙,好像千万匹战马在冲刺。

鹤鸣湖什么美?树美。湖边的大树郁郁葱葱,小鸟欢快地在枝头叫着,好像在说:“欢迎你们来观赏大树!”大树的颜色丰富多彩了,有红色、黄色、绿色,美丽极了。

我爱家乡的鹤鸣湖,更爱它那美丽的景色!

(辅导老师 赵会芳)

好家风

鄢陵县马坊镇七里桥学校 五年级 杜政宾

家风是一本神奇的大书,里面包含着为人处事的态度和行为准则。我家的家风是孝和善。

百善孝为先。我生活在一个和谐美满的家庭里,爸爸妈妈是我的榜样,他们都很孝顺。妈妈在商场上班,非常辛苦。每次去市场买菜,她首先想到的是爷爷奶奶喜欢吃什么,哪些菜是适合他们吃的。这些虽是生活中的点滴,但对我的影响颇深。

孝是家庭对我的影响之一,再有对我教育很大的就是“善”。

“勿以恶小而为之,勿以善小而不为。”饭后,我和妈妈去散步,看到一位奶奶拎着两袋水果正步履蹒跚地过马路。

“妈妈,我们正好也要过马路,就帮那位老奶奶把水果拎过去吧。”“好啊,你真是一个善良乖巧的好孩子。”“奶奶,我们帮您拎吧。”说着,妈妈就将水果从老奶奶手中接过来交给我,自己搀扶着老奶奶过马路。

每次和妈妈一起坐公交车,我都会看到她给有需要的人让座,搀扶腿脚不便的人上下车。久而久之,我也养成了主动让座和帮助需要帮助的人的习惯。每每我都会听到表扬的话语。原来帮助别人是一件非常快乐的事。

孝和善是一条流不尽的长河,流经我的一生。若每个小家都遨游在好家风里,世界将变成美好的人间!

(辅导老师 张应丽)